



## Asamblea importantísima

Hoy se ha iniciado en la ciudad de Valladolid la XI Asamblea de la Confederación Católica de Padres de Familia, comenzando con este acto la gran campaña que la Iglesia se propone realizar en las postrimerías del año actual y en el próximo venidero. Creemos, conociendo a los hombres que dirigen la Confederación, que esta asamblea ha de ser un nuevo afianzamiento de la obra, una demostración más de su eficiencia y una promesa de positivas actuaciones para el porvenir.

Pasaron ya afortunadamente los tiempos en que la Confederación tenía que derrochar esfuerzos para hacer abortar los propósitos sinistros de la República que padecemos. Ya no hay que defender la enseñanza y los derechos imprescriptibles que la Iglesia tiene en ese orden importantísimo. El Caudillo, con su pueblo en armas desbarató, en un tiempo relativamente pequeño, la obra iniciada por las sectas masonicas y sostenida por el socialismo ateo con la complicidad de personas que un día recibieron las aguas bautismales.

Pero la Confederación tenía otros objetivos más amplios que esos que podríamos llamar defensivos. En primer lugar pretende unir en apretado bloque a toda la familia española, haciendo de ella un baluarte firmísimo de fe, infiltrando en ella la savia salvadora del catolicismo, haciendo así a los que constituyen la familia buenos padres y excelentes hijos que luego han de ser los sostenedores eficaces del orden social. Labor ésta difícil —no imposible—, porque con la gracia de Dios nada lo es —si atendemos al ambiente general que rodea el mundo.

Hay desgraciadamente muchos padres verdaderamente suicidas y homicidas, para usar de la frase que a este propósito pronunció un día el gran Menéndez y Pelayo. Padres que se desentendieron de su primordial obligación de criar hijos para el Cielo según se les indicó aquel día en el que ante la presencia de Dios, constituyeron un hogar, por la recepción del sacramento del Matrimonio. Muchos padres, despreocupados e indignos de tal nombre, se desentendieron de ese problema transcendental de educar a sus hijos conforme a las creencias católicas, base de honradez en esta vida y de espléndida felicidad en la eterna.

A más aspira la Confederación, o sea, a una finalidad así como de vigilancia, encaminada a facilitar a los padres el apartamiento de los obstáculos que el mundo presenta a cada paso a la educación de sus hijos, como son los espectáculos y las lecturas nocivas. Para estudiar estos importantísimos asuntos se ha reunido la Federación de Padres de Familia en su XI Asamblea de Valladolid. El Señor bendiga esas deliberaciones tan trascendentales para la Iglesia y para España y que sus acuerdos sean después para todos normas de intensa vida espiritual.

## Entrega de un donativo de dos millones de pesetas a la Cruz Roja de BELGICA

### El ministro secretario general del Movimiento explica la significación del acto

En el despacho del ministro secretario general del Movimiento, se celebró ayer la entrega de un donativo consistente en dos millones de pesetas al delegado general de la Cruz Roja belga para España, Marquet. Al acto asistieron las jerarquías nacionales.

La entrega tuvo carácter íntimo. Con sencillas palabras, el ministro secretario general del Movimiento, explicó la significación del acto. «Es la Falange —dijo— que siente profundamente el dolor de pueblo belga y acude, presurosa y solícita, a remediarle». Habló de la tradicional amistad de las dos naciones, haciendo votos, no sólo por que continúe, sino por que se estreche aún más. Añadió que había pedido la cooperación de los Sindicatos, y se hallaba plenamente satisfecho al ver que todos han rivalizado en prestar la ayuda, considerando como un honor demostrar esta amistad de siempre del pueblo español hacia el belga.

A continuación el delegado nacional de Justicia y Derecho, leyó las materias y cantidades que los sindicatos de la Falange ofrecen.

Por último M. Marquet agradeció la ofrenda que a Bélgica hace la Falange por medio del ministro secretario general del Movimiento. Manifestó parecerle un sueño esta ayuda que recibirán los niños belgas y recordó que el hijo del Rey fué en determinada ocasión declarado por España huésped de honor. Aludió a las frases de aliento escuchadas de labios del

Jefe del Estado, Generalísimo Franco; de su esposa doña Carmen Polo; del ministro secretario general del Movimiento, y de otras varias altas jerarquías, así como de todos los Sindicatos españoles quienes siempre contestaron «sí» a sus peticiones humanitarias. Evocó las columnas de camiones con la bandera de la Cruz Roja transportando la ayuda que España llevará a los niños belgas, «ayuda —dijo— que estoy seguro que ningún país del mundo podrá prestar al pueblo belga». Recogió, a continuación, las palabras del ministro secretario general del Movimiento, e hizo hincapié en la amistad entrañable que siempre ha existido entre Bélgica y España.



El ministro secretario general del Movimiento en presencia del ministro del Trabajo, da posesión de su cargo a los nuevos vicesecretarios generales del Movimiento y de Secciones.—(S. O. F.)

## Solemne inauguración del curso escolar en todas las Universidades españolas

### A los actos celebrados en Deusto y Valencia asistieron los ministros de Asuntos Exteriores y de Educación Nacional

MADRID.—Ayer, en el paraninfo de la Universidad Central, se celebró una misa del Espíritu Santo como comienzo de las tareas académicas del curso 1944-45. En dicho lugar se había levantado un sencillo altar, ante el cual ofició el decano de la Facultad de Derecho, don Eloy Montero, asistido por dos camaradas del S. E. U.

Don Pío Zabala hizo la invocación de los caídos, contestándose con el «Presente!» de ritual, y seguidamente se dió el grito de ¡Arriba España!

Después de la ceremonia religiosa se celebró el acto inaugural del curso, ocupando la presidencia el rector, don Pío Zabala, con el jefe de la Sección del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, camarada Lostau, y los decanos de todas las Facultades.

Ocuparon lugares destacados los directores de las Escuelas Especiales e Institutos y los profesores de todas las Facultades. El salón presentaba brillantísimo aspecto, llenándolo en su totalidad los estudiantes.

Abierta la sesión, el rector concedió la palabra al señor Gascón y Marín que pasó a ocupar la tribuna, pronunciando un elocuente discurso de Derecho Público. A continuación habló el jefe de la sección del Frente de Juventudes Universitarias de Madrid, seguidamente el secretario general de la Universidad leyó la relación de los alumnos premiados y después ante el Crucifijo se tomó juramento de cumplir las obligaciones a los alumnos del primer curso de las Facultades. Finalmente se inauguró el curso en nombre del Jefe del Estado, cantándose los himnos nacionales.

VALENCIA.—Con asistencia del ministro de Educación Nacional se celebró la apertura de curso. Dijo también haber visto en España una evolución tal, que ha sido capaz, pese a las enormes dificultades de los momentos por que atraviesa, de convertir al país en una gran nación, que ha de servir de ejemplo para todo el universo. Terminó expresando al señor ministro su agradecimiento personal y el del pueblo de Bélgica, y dijo que hacía suyos de todo corazón los gritos de «¡Arriba España!» y «¡Viva Franco!».

Habló el señor Ibáñez a la juventud universitaria en tonos altamente patrióticos, estimulándola a cumplir siempre sus obligaciones para con Dios y con la Patria bajo las banderas de Franco. Fué muy aplaudido.

BILBAO.—En la Universidad de Deusto se ha inaugurado con la máxima brillantez el curso académico que ha estado presidido por el ministro de Asuntos Exteriores ex alumno de esta Universidad, venido expresamente de Madrid. El señor Lequerica, en el bello discurso que pronunció ponderó la transcendencia del enorme trabajo que esta Universidad regi-

lizado en Vizcaya, señalando también la gran labor internacional del Caudillo Franco. Fué muy aplaudido.—(Cifra).

### El ministro de Justicia recibe a los capellanes de Prisiones

MADRID.—El ministro de Justicia recibió a los capellanes de Prisiones que han asistido al curso, dirigiéndoles una elocuente y patriótica alocución. A continuación el señor Aunós impuso las medallas del Mérito Social Penitenciario al padre Torrent y al inspector de capellanes señor Hernández.—(Cifra).



El general Millán Astray felicitando al Caudillo en el día de su onomástico.—(S. O. F.)

## Eden habla de las garantías del Gobierno español y dice no estar seguro de la posición actual de Portugal

LONDRES, 5.—El ministro de Asuntos Exteriores, al ser interrogado hoy en la Cámara de los Comunes sobre el problema de los criminales de guerra, ha declarado que el embajador británico en Madrid ha recibido del Gobierno español garantías de que no concederá a los culpables de guerra asilo en España y añadió que tenía entendido que el embajador norteamericano en Madrid había recibido garantías análogas.

Al preguntar un miembro laborista si Portugal había dado garantías también, Eden dijo que respondería a eso en otra ocasión, puesto que no estaba seguro de la posición actual de Portugal en este sentido.

El miembro independiente, Cunningham Reid, preguntó, a continuación, si no había posibilidad de que los criminales de guerra llegaran a España bajo nombres falsos, a lo que Eden respondió: «Creo que esa es cosa de la inteligencia humana».

Eden aseguró al laborista Barstow que el Gobierno británico estaba opuesto a la devolución a Italia de sus antiguas colonias.

El laborista Strauss preguntó si se añadirían a la lista de criminales de guerra los nombres de los responsables de los actos que se han cometido contra los demócratas y antinazis alemanes. «Los crímenes cometidos por alemanes contra alemanes —contestó el

ministro— pertenecen a otra categoría aparte de los crímenes de guerra y deben ser juzgados, por lo tanto, de otra forma. Tendremos que encontrar otros medios para castigar estos delitos.» EFE.

## La colonia Española de Estrasburgo, sin novedad

### Nota del ministerio de Asuntos Exteriores

Según comunica el cónsul de España en Estrasburgo, todos los miembros de la colonia española residentes en aquel distrito, se hallan perfectamente.



La Guardia Mora, desfilando ante el Generalísimo en el día de su fiesta onomástica.—(S. O. F.)

## El temporal en España

### Información general

Durante las últimas veinticuatro horas se han registrado lluvias y chubascos en Cantabria, Cataluña, Levante, Andalucía y en algunos puntos aislados de la región central y de la cuenca del Duero. En la cordillera cantábrica ha descargado algún chubasco de nieve.

La temperatura ha experimentado un descenso especialmente en la mitad septentrional de la península.

### Tiempo probable.

—Cantabria y alto Ebro, régimen de chubascos.

Cataluña, Levante y Andalucía, disminución de las precipitaciones.

Vientos dominantes del norte. Marejada en el Cantábrico, mar Balear y costas del norte de Marruecos.

### Nieva en León

LEON, 5.—Repentinamente ha bajado la temperatura, y el día amaneció como de verdadero invierno. Por la noche nevó en la montaña y en la misma población cayeron algunos copos de nieve que no llegaron a cuajar.—CIFRA.

## Los alemanes han derribado un promedio de 60 aviones diarios en el Oeste

BERLIN, 5.—La defensa aérea alemana ha actuado con gran éxito en el frente occidental durante estos meses pasados a pesar de la superioridad numérica de la aviación aliada, según declara la agencia D. N. B. En combates aéreos librados en este frente fueron derribados 5.145 aparatos aliados en los meses de julio, agosto y septiembre; es decir, una media de 60 aviones diarios, en su mayor parte tetramotores.

En el mismo espacio de tiempo los alemanes derribaron en el frente del Este 4.180 aviones soviéticos. A estas cifras hay que añadir los aviones destruidos en tierra por los cazas y bombarderos alemanes.

Los círculos competentes alemanes dicen que estos éxitos se deben, indudablemente, a los nuevos tipos de aviones de caza empleados por los alemanes. La flota aérea alemana —dicen dichos círculos— se encuentra actualmente en una «fase de ascensión». Con la aparición dentro de poco tiempo de nuevos modelos de caza, Alemania aumentará considerablemente su capacidad defensiva.—EFE.

Las elecciones sindicales

Orden para las mismas: Los vicepresidentes, secretarios y vocales de las Juntas Provinciales y Locales de Elecciones, se reputarán funcionarios públicos en el desempeño de las funciones de sus cargos sindicales electorales y la misma consideración tendrán las personas de las Comisiones Auxiliares correspondientes a las categorías profesionales y a las unidades económicas los componentes de las Secciones Electorales, los que integran las Mesas y los delegados de las jerarquías sindicales. Los gobernadores civiles podrán sancionar con multas de 500 a 5.000 pesetas a los funcionarios públicos dependientes de su autoridad y a quienes se confiere esta cualidad, cuando dejen de prestar la debida cooperación al desarrollo normal de las elecciones o contribuyan, por acción u omisión, a que éstas no reflejen con toda sinceridad la voluntad de los electores o pongan obstáculo a la votación o no remuevan los obstáculos que pudieran oponerse a ella. En la orden se señalan también otros casos en que se podrá incurrir en tales sanciones y en otras de 100 a 1.000 pesetas, y aquellas en que incurrirán el elector que sin causa legítima dejase de emitir el voto: las de este son: la publicación de su nombre, como censura, por haber dejado incumplido su deber civil y para que se tenga en cuenta como nota desfavorable para su profesión u oficio, y un recargo de un 2 por 100 de la contribución que pague al Estado, en tanto no vuelva a tomar parte en otra elección.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes  
Delegación Provincial de Avila  
NOTA

Se recuerda a los señores alcaldes, delegados locales de Abastecimientos, los artículos 1.º y 2.º de la nota complemento a la Circular 36 de esta Delegación, publicada en el «Boletín Oficial de la Provincia» número 95, de fecha 10 de agosto último, sobre su responsabilidad al consentir el funcionamiento de Industrias de Panificación y entrega de harina a los panaderos, horneros y fábricas de pan que no se encuentren legalmente matriculados por ejercicio ininterrumpido de su industria desde antes del 12 de septiembre de 1939 o haya tramitado y obtenido concesión favorable de la Delegación Provincial de Industria y montado su fábrica u horno en el plazo concedido en la resolución de dicho Organismo, ya que transcurrido aquel se entiende caducada la concesión.

Lo que se publica para general conocimiento, recuerdo de la disposición citada y exacto cumplimiento.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

Publicaciones de la Dirección General de Turismo

Hemos recibido de la Oficina de Información de la Dirección General del Turismo en Avila unos interesantísimos folletos sobre «Albergues de Carretera», Valencia, Barcelona, Cuenca, Santander y Burgos, recientemente editados, que constituyen alarde de técnica fotográfica y del excelente gusto artístico que inspira el deseo de mostrar nuestra grandeza monumental a propios y extraños.

Agradecemos la delicada atención de nuestra Oficina de Turismo para con nosotros.

Tip. y Escd. de Senés Martín.-Avila

El general y el soldado

Solidaridad del frente

Por Javier MARTI

«¿Qué fué lo que más le impresionó mientras estuvo usted cercado con su División en el bosque de X, cerca de Luneville, por tropas norteamericanas. Señor General? Esta fué la pregunta que hizo un corresponsal sueco a un general alemán, comandante en jefe de una División de granaderos tanquistas, que después de permanecer cercada casi cinco días, se lanzó audazmente al ataque rompiendo el cerco y consiguiendo unirse al grueso de las tropas al tiempo que destruía o capturaba 63 tanques enemigos. «Sin duda quiere usted que le refiera algo acerca de los combates —respondió el general— pero para los combatientes veteranos como nosotros, probados en todos los frentes, el combatir es algo tan natural y no nos gusta hablar de ello. En el sexto año de guerra, el soldado alemán sigue siendo combatiente duro, disciplinado y fiel cumplidor de su deber de los primeros años. Pero, además, siente hoy el espíritu de compañerismo que une a todos, desde el último granadero hasta el comandante en jefe de la División; conoce la solidaridad del frente; tiene puesta su confianza en los compañeros de armas, como éstos la tienen puesta en él. Y como magnífico ejemplo de esto, voy a relatarle a usted una anécdota de los días que estuvimos cercados. Hela aquí:

A la cuarta noche de estar cercados, el general se acostó sobre un banco en una choza de carboneros para dormir un par de horas. Más apenas había cerrado los ojos, cuando sintió que le empujaban sin miramientos. Inmediatamente oyó una voz en la oscuridad que decía: ¡Eh! compañero, hazme un poco de sitio porque creo que ahí cabemos los dos. Hace tres días que no pego un ojo y voy a ver si puedo dormir un par de horas». El general a quien hablaba así se corrió hacia un lado para hacer sitio al desconocido en su dura cama. Pronto notó que el se preparaba para acostarse; pero antes oyó que volvía a dirigirle la palabra: «Caramba, no parece que tengas una línea muy esbelta, porque apenas me has dejado sitio». El general se corrió más todavía hacia la pared y al poco rato oyó como decía el otro satisfecho: «Ya está bien no necesito más sitio porque tampoco quiero que te falte a ti».

Una vez acostado y apesar de no haber dormido casi durante tres días, el desconocido pareció tener ganas de hablar un poco y al cabo de un rato comenzó: «Los yanquis nos tienen cercados aquí ya tres días». Su compañero de cama rezongó desde el rincón un sí que pareció no dejar satisfecho al otro, que continuó diciendo: «¿Es que creen acaso que nos han cazado ya?». Desde el rincón volvió a oírse refunfuñar algo que esta vez parecía ser un no. Esto parece que animó al interlocutor, porque este siguió diciendo: «No; estoy convencido de que los norteamericanos no conseguirán achicarnos tampoco esta vez, porque nuestro viejo (se refería al general que manda la División) sabe lo que hay que hacer en estos casos. Hace ya años que pertenezco a su División y he estado con él en Rusia, África, Sicilia e Italia. Apuesto la cabeza a que también esta vez sabrá sacarnos de atolladero. Y si no me equivoco, los norteamericanos la van a pagar».

—¿Tu crees?, se oyó murmurar al otro.

—Seguro; apuesto lo que quieras a que les hace una jugarreta a esos de enfrente.

—Parece que el viejo te dió alguna vez algún cigarrillo para que

hablaras así de él—se oyó contestar desde la pared.

—Al contrario, en Túnez nos sorprendió en cierta ocasión intensísimo bombardeo enemigo que nos obligó a permanecer juntos en el mismo agujero por espacio de horas y fué él quien me pidió entonces un cigarrillo.

—¡Ah!, pues yo se lo reclamaría ahora.

—De ninguna forma; si los quisiera, le daría todos mis cigarrillos, porque él también comparte todo con uno cuando nos vemos en situaciones apuradas.

—En fin no se si todos tendrán la misma opinión que tú acerca del viejo.

—Hombre, entonces eres tú el único que no lo conoce en tales circunstancias. Nosotros, los de la sexta compañía, no quiséramos separarnos de él nunca.

—Seguramente que exagerarás, porque el viejo tendrá también sus defectos. Pero ahora durmamos. Buenas noches.

—Sí, buenas noches, camarada—contestó el primero.

A la mañana siguiente tuvieron los dos un violento despertar por la explosión de un proyectil a pocos metros de la choza donde dormían. Pero el intruso se pudo dar cuenta, a la tenue luz del amanecer, de quién había sido el compañero a quien había privado de media cama, desoé que le tragara la tierra. Tal fué su turbación y embarazo. Se puso inmediatamente firme y tartamudeó unas palabras que quisieron ser una disculpa. El general le miró sonriente y le dijo después:

—No, viejo amigo. Nada de timidez ahora, y menos delante de tu viejo. Esta noche me has recordado amablemente que todavía te debo un cigarrillo. Ese es el que vamos a fumarlos ahora. Y en lo sucesivo no presumas tanto con tu viejo. La gente a quien se lo cuentas no va a querer creerle.

El general estrechó después la mano del granadero, que era un enlace que se había perdido de noche al regresar a su Compañía, y le dijo en tono humorístico:

—En medio de todo has tenido mucha suerte, porque no roncas. De lo contrario hubieras conocido a tu viejo en un aspecto que todavía no has tenido ocasión de conocer. Hasta aquí la anécdota.

«En aquella mañana—terminó diciendo el corresponsal sueco—tuve la seguridad absoluta de que con aquellos soldados que tanta fe tenían en mí, podría salir de cualquier atolladero, y, sobre todo, podría romper el cerco que nos tenían puesto los norteamericanos».

Próxima reanudación del intercambio comercial entre Chile y España

Santiago de Chile.—El diario «El Mercurio» publica un editorial relativo a la próxima reanudación de los viajes de los barcos españoles a los puertos chilenos, desde el comienzo de la guerra. El artículo destaca la importancia de España como país consumidor del salitre chileno y distribuidor de este producto en el resto de Europa. Añade que «la opinión pública chilena conoce con suma claridad que el intercambio comercial chileno-español, está en vías de reanudarse y expresa sus esperanzas de que la corriente comercial entre las dos naciones sea cada día más robusta y poderosa. En el caso de Chile con España su amistad y unión, herma-

ECOS DE BARCO DE AVILA

El magno proyecto del abastecimiento de aguas, aprobado

Es este, de momento, el más trascendental problema que se deja sentir en la población. Resuelto el mismo y al amparo natural de él, surgirá el embellecimiento local, y tal vez también el turismo alcance cierta plenitud, al construirse viviendas adecuadas y otros menesteres necesarios para la vida normal.

Es posible que nuestra villa comience una era de franca prosperidad. El vecindario ha visto con inusitada alegría la aprobación del proyecto, y, pronto, muy pronto, la Jefatura de Agnas de la cuenca del Duero anunciará la subasta para la apertura de las obras.

Es digna de tenerse en cuenta la laudable labor de la Corporación municipal, que con un entusiasmo extraordinario está viendo los frutos de su constante y elevado empeño.

He aquí algunas interesantes características del aprobado proyecto:

Dicho proyecto está suscrito por el ingeniero don José Temes Riacho, y data del 3 de septiembre de 1934.

En la margen derecha del Tormes y en el remanso de la presa de la acequia de los Gujarrales, se ubicará la obra de toma por una arqueta que comunica con el río, de la cual arranca un tubo de veinte centímetros de diámetro que la comunica con un pozo de toma a siete metros de la arqueta. El agua pasa a tres depósitos de sedimentación de sección rectangular, por intermedio de otra arqueta cuadrada y el agua pasará entre estos depósitos de sedimentación, alternativamente, por arriba y por abajo, a través de agujeros de veinte centímetros de diámetro, formados por dos hiladas de ladrillo hueco, comunicando lateralmente con un canal colector, al que también vierte el aliviadero de la toma. La tubería será de gres. Toda la obra de toma irá cubierta con losas de hormigón armado y estará preservada mediante una cerca de protección de 300 por 150 metros cuadrados.

La primera parte de la conducción en una longitud de 1.005 metros, sigue la traza de la Regadera, hasta el canal de la Marquesa, en que salva la vaguada en línea quebrada para ganar el cerro del Cuervo, mediante un sifón de 1.782 metros, continuando en conducción rodada otros 1.498 metros, en los que hay un sifón de 170 metros para salvar una ligera vaguada. La tubería irá enterrada en zanjas con cotas variables.

Al final de la tubería de conducción el agua vierte en los filtros depuradores, de sección rectangular y adosados, cubiertos con forjado de hormigón.

Por intermedio de una cámara de llaves, pasa el agua al depósito regulador, que se ubicará en el Cerro del Tomillar, enterrado, dividido en dos compartimentos. La capacidad total será de 690 metros cúbicos.

Los muros serán de hormigón con bloques y la cubierta con losas de hormigón armado sobre columnas de igual material.

La cámara de llaves contiene todas las precisas para el perfecto funcionamiento y es de análogos materiales. Sobre ella se construirá una caseta para guarda o almacén, de una sola planta de 4,80 por 6,75 metros cuadrados.

Del depósito arranca la tubería de conducción al pueblo, de 1.770

metros de longitud, hasta la Plaza de la Iglesia, en donde se instalará una fuente.

Como obras accesorias, se hallan comprendidos los desagües de los filtros, depósito y fuente, así como las arquetas de conducción, las que serán de hormigón en masa.

Con una longitud de 3.320 metros, se forma una red, que abarca el casco total urbano, con tuberías de fundición de modelo ligero y diámetros variables, provistas de sus llaves de paso, ventosas, desagües e hidrantes.

El Ayuntamiento percibirá las tarifas que en su día apruebe el ministerio de Obras Públicas.

RESFLO.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila

Por el ilustrísimo señor delegado nacional del Servicio Nacional del Trigo se ha señalado el día 31 de octubre actual como plazo definitivo para que todos los agricultores de esta provincia puedan prestar su declaración de cosecha por medio de los impresos modelo C-1 que obran en poder de los diversos Ayuntamientos, ajustándose a las instrucciones contenidas en la circular número 130 de esta Jefatura, publicada en el Boletín Oficial de la provincia de 15 de junio último; por tanto, cualquier pérdida, que no esté amparada por la referida declaración de cosecha, de trigo, centeno, cebada, avena, algarrobas, alpiste, vezas, yeros, habas y guisantes será considerada como de tenencia clandestina y por tanto decomisadas y los infractores puestos a disposición de la Fiscalía de Tasas.

Los señores secretarios de Ayuntamiento el día 1 de noviembre, como más tardar, dejarán depositadas en Correos todas las declaraciones que tengan recogidas, junto con una relación en la que consten los nombres de los agricultores que no hayan presentado la oportuna declaración de sus cosechas.

Se ruega a los señores alcaldes, delegados locales sindicales y jefes de las Hermandades de Agricultores, den a la presente circular la máxima publicidad para general conocimiento y en evitación de perjuicios a los agricultores de esta provincia.

El jefe provincial, Luis Aragonés.

10.000 grados de calor alcanzados por vez primera

Esta enorme temperatura se ha conseguido con un horno voltaico

BERLIN.—En los ensayos efectuados en un laboratorio alemán con un horno voltaico se ha logrado, por primera vez, una temperatura de diez mil grados de calor. Esta temperatura ha sido calculada con aparatos espectroscópicos. Se trata probablemente de la temperatura más elevada que jamás se ha producido en un laboratorio en libre atmósfera. La corriente eléctrica aplicada variaba entre 80 y 100 amperios.—EFE.

Productori

Todos los cargos de mando de la Hermandad Sindical de tu localidad serán elegidos por votación el día 22 de octubre.

Vota al que más honradamente defienda tus intereses.

Sección religiosa

Día 7. Sábado.—Nuestra Señora del Rosario.—Santos Marcos; Julia, Justina, vgs., Sergio, Baco, Marcelo, mrs.; Augusto, Elano, presbíteros.

La misa y oficio divino son de Nuestra Señora del Rosario, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Nuestra Señora del Pilar

Sau Juan.—Se celebra solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Pilar, Patrona de España.

Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada en el altar del Pilar. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el R. P. Enrique E. Chabel, redentorista, preces de la novena y salve, bendición y reserva.

MES DE OCTUBRE

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de Reverendos Padres Dominicos dedica el mes a la Reina del Santísimo Rosario.

Por la mañana, a las siete y media, misa en la Capilla de la Virgen y rezo de una parte del Rosario. Por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, Rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

Santa Teresa de Jesús

La Santa.—La Comunidad de RR. PP. Carmelitas, el ilustre Patronato y devotos dedican solemnes cultos en el mes de Octubre a la ilustre avileña, gloriosa virgen y mística Doctora Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar mayor. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

Servicios de la GUARDIA CIVIL de la Provincia

La Guardia civil de Madrigal ha detenido y entregado al Juzgado al individuo Deogracias Fernández, autor del hurto de una cartara conteniendo dinero y documentos al vecino del mismo Santiago González, interviniéndole aquella.

—Por hurto de 32 melones, la de Casavieja denuncia a Mariano Fuentes, Pedro Jiménez y Germán Fuentes de dicho pueblo, ocupándoles la mercancía.

—La de Tiemblo denuncia a Felipe López autor de lesiones ocasionadas a Leandro Blasco, del mismo.

—Por blasfemar y promover escándalo la de Hoyo de Pinares ha denunciado a Blas Navas y Toribio Berges, de dicha vecindad.

Por infracción al Código de Circulación la de Estado de Las Navas a Máximo Fernández y Nicolás Fernández, de Las Navas; la de Navarredonda a Pedro Cerrajero, Maximiliano Muñoz, Dionisio Cerrajero y Juan Rollón, de Navarredonda.

EMPRESARIO:

El ingreso de las primas del Seguro de Enfermedad correspondientes al mes de septiembre actual, habrá de efectuarse en las Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión o Entidades Colaboradoras que hayas elegido dentro de los diez primeros días hábiles del mes de octubre,

EXTRAVIO choto de un año, pelo negro, moñino, en la carrillera derecha tiene un bulto. Se ruega a quien sepa su paradero avise a su dueño Ulpiano Gayo, en Martínez (Avila), quien abonará gastos.

# Continúa la dura lucha en el frente del Oeste

# Al norte del frente del Este comenzó la gran ofensiva soviética

## Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 5.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En la frontera belgo holandesa al suroeste de Arnhem y en el Mosa, a ambos lados de Genep, continúan los duros combates con las formaciones canadienses y británicas. Al norte de Turnhout el adversario logró nuevamente avanzar. Fracasaron sus intentos de irrumpir en el frente alemán de Tilburgo; 25 carros fueron destruidos. Después de ataques en masa a ambos lados de Geilnen kirchen, los norteamericanos lograron ampliar su brecha cerca de Usbach. Nuestras tropas contraatacaron e hicieron varios centenares de prisioneros y destruyeron cierto número de carros.

En el frente de Metz se desarrollaron combates locales. La lucha prosigue alrededor de una brecha. En el bosque de Perroy y en las primeras alturas de los Vosgos occidentales, nuestras fuerzas mantuvieron sus posiciones en violentos combates contra las formaciones del IX ejército norteamericano, y han rechazado una vez más al enemigo mediante vigorosos contraataques, después que éste penetró momentáneamente en nuestras posiciones.

Nuestras bases en el Atlántico batieron eficazmente las concentraciones enemigas y rechazaron acciones de reconocimiento». FFE

## Parte aliado

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario aliado, 5.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Al norte de Amberes, las fuerzas aliadas expulsan al enemigo del perímetro de los puertos. Cappellen y Stabroek están en nuestras manos. Hemos avanzado más al norte y al noroeste de Turnhout y también al norte de Poppel y Baar-le-Nassau. La conquista de Hilvarenveek nos ha colocado a menos de ocho kilómetros de Tilburgo. Al sur de Arnhem nuestras tropas han ganado algún terreno en dura lucha. Al este del saliente, en el sector de Overloon, progresamos lentamente y nuestros movimientos se ven entorpecidos por el terreno pantanoso y la resistencia enemiga. La infan-

tería aliada, apoyada por tanques, efectúa progresos lentos cerca de Ubach, al norte de Aquisgram, contra fuerte oposición de armas cortas, morteros, cañones anti-tanques y artillería. Un ataque blindado alemán ha sido rechazado por nuestra infantería cerca de Herbach. Cazas y cazabombarderos apoyaron a las fuerzas de tierra durante el día y atacaron objetivos de transporte en el oeste de Alemania. Bombarderos nocturnos atacaron trenes y barcasas en Holanda y el noroeste alemán.

Al suroeste de Metz, nuestras tropas luchan dentro del perímetro de Fort Briant y tropiezan con mucha resistencia por parte del enemigo, que se defiende encarnizadamente desde reductos fortificados y posiciones subterráneas. Más al sur hemos rechazado un contraataque alemán cerca de Sivre, al norte de Nancy. En el sector de Epival hemos efectuado ganancias locales al sureste de Saint Ame. En otros puntos, el enemigo ofrece mucha resistencia. Al oeste de Belfort hemos reducido el nudo de resistencia enemigo en Ronchamp.

En Dunkerque ha sido concertada una tregua para que la población civil pueda ser evacuada. Bombarderos pesados, con escolta de cazas, atacaron submarinos y cobertizos para sumergibles en Bergen durante el día de ayer. No ha regresado un bombardero».—EFE.

## Las fuerzas de Dempsey desencadenan un fuerte ataque

LONDRES, 5.—El general Dempsey ha desencadenado un fuerte ataque en dirección a Arnhem y se lucha actualmente a cuatro kilómetros del puente de Niméga, según se anuncia oficialmente.—EFE.

## Los norteamericanos se repliegan bajo el «devastador fuego cruzado» de las armas alemanas

LONDRES, 5.—Los soldados norteamericanos que entraron al asalto en el Fuerte Driant echaron a los alemanes de túneles y refugios, pero «éstos se reagruparon en los nidos ocultos de ametralladoras y tubos lanzacohetes que forman un intrincado laberinto de tres kilómetros de longitud,

dando lugar a una encarnizada batalla a corta distancia, que se prolongó hasta muy entrada la noche», dice un corresponsal de la Prensa combinada americana.

Agrega que los norteamericanos se vieron obligados a repliegarse bajo el «devastador fuego cruzado», abandonando el ángulo noroeste de la fortaleza, después de haberse asentado en los extremos noroeste y suroeste y haber llegado combatiendo hasta el centro de la ciudadela.—EFE.

## Resistencia «fanática»

PARIS, 5.—El segundo ejército norteamericano lucha duramente por la fortaleza de Fort Briant, según se anuncia oficialmente. La infantería ha penetrado en el túnel subterráneo de la fortaleza y han ganado terreno en dirección a Briant, a pesar de una resistencia «fanática» y de terribles bom-

bardos artilleros procedentes de otros fuertes cercanos.—EFE.

## Los billetes de ocupación caen en poder de los alemanes antes de ser utilizados

EN EL FRENTE OCCIDENTAL 5.—(Del corresponsal de la Agencia Trasocéano, Gunter Weber). Grandes cantidades de la nueva moneda de ocupación mandada acuñar por Eisenhower en los Estados Unidos para emplearla en Alemania han caído en manos de los alemanes antes de haber podido utilizarse. Según la numeración de los billetes de uno y cinco marcos, impresos en papel azul, ha podido comprobarse que el general Eisenhower mandó fabricar billetes por valor de muchos millones. Estos billetes llevan la inscripción siguiente: «Autoridades militares aliadas» y debajo de ella en letras rosas o azules «Serie 1944». Los billetes de ocupación no llevan firma alguna.—EFE.

# Los aliados se esfuerzan en llegar al valle del Po

## Parte alemán

CUARTEL GENERAL DEL FÜHRER, 5.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Italia Central los potentes ataques del V Ejército norteamericano se estrecharon ayer nuevamente contra las posiciones alemanas establecidas en los Apéninos, región de Etruria, defendidas con encarnizamiento por nuestros granaderos y paracaidistas. En la costa del mar Adriático fracasaron todos los ataques enemigos».—EFE.

## Parte aliado

CUARTEL GENERAL ALIADO

## El régimen alimenticio del enfermo del estómago...



enfermo del estómago...

...no se de tal naturaleza, que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales, y, como medicamento, se debe tomar después de las comidas el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(Censura sanitaria 243)



En breves días recibiremos otro vagón de máquinas de coser y bordar CIMA con nuevos tipos y modelos no conocidos hasta ahora.

VENTA A PLAZOS Casa ROCHA San Segundo, 16. AVILA

Publicidad AVILA

EN EL MEDITERRANEO 5.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Tierra: En su avance hacia el valle del Po las tropas americanas y británicas del V Ejército han obtenido considerables progresos a pesar de la encarnizada resistencia enemiga. Los americanos han conquistado el Monte Venero y luchan duramente a mil metros al sur de Loiano, importante nudo rutero en la carretera principal Bolonia-Florenza. En el sector adriático, tropas indias del VIII Ejército han limpiado de enemigos el pueblo de San Donato».—EFE.

## SEGURO DE ENFERMEDAD

Los trabajadores fijos, su cónyuge y sus hijos tienen derecho desde el día 1.º de septiembre, a recibir las prestaciones de Medicina general y Farmacia, si se encuentran asegurados en el Régimen.

## TORRÓN FOTOGRAFO

Batalla 7.—AVILA

## Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas

Día 4: Benemérito Cuerpo de Mutilados de guerra por la Patria.  
Día 5: Suboficiales, asimilados y personal del C. A. S. E.  
Día 6: Generales, jefes y oficiales.

Día 7: Licencias en las Oficinas de esta Subpagaduría.  
Durante estos mismos días, de 16:30 a 18:30 horas, en las oficinas de esta Subpagaduría, se procederá al abono de las facturas contra el fondo de Masita.

NOTA.—Se advierte a los interesados que de no presentarse a cobrar durante los días y horas señalados, se les reintegrarán sus sueldos.

El subpagador militar Blas Hernández Mayo.

## Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 5.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En la gran curva del Danubio se libran encarnizados combates en los alrededores y al norte de Zajecar con formaciones rusas, que prosiguieron su avance. Al nordeste de Belgrado se desarrollan también combates muy duros. En la región fronteriza húngaro-rumana, tropas húngaras realizaron avances de carácter local cerca de Maros. Al sur de Gross Wardein, nuestros granaderos rechazaron a las formaciones enemigas en el curso de contraataques audaces. En estos combates, el adversario sufrió pérdidas sangrientas muy elevadas. Otros ataques soviéticos en la región de Toremburgo y en la cuña Szckler fueron rechazados en general. Los combates continúan en los alrededores de una brecha. En la región de los Cárpatos cubierta de bosques, fueron contenidos violentos ataques rusos por nuestro fuego defensivo. También fracasaron ayer los intentos de ruptura efectuados por el enemigo en los pasos de los Besquides. La mayor parte de los ataques adversarios fracasaron antes de alcanzar nuestras líneas por el fuego de nuestra artillería. En el Narev, al norte de Varsovia, nuestras tropas efectuaron fructuosos ataques de carácter local. Ha sido cerrada una brecha rusa en nuestras posiciones situadas al noroeste de Schaulen».—EFE.

BERLIN, 5.—El general polaco Bor-Komoroweky se encuentra prisionero de los alemanes, anuncia la agencia D. N. B. El general Bor había sido nombrado recientemente jefe de todas las fuerzas polacas.—EFE.

## Profundo avance alemán al oeste de Barad. Los rusos reagrupan sus fuerzas en gran escala

BERLIN, 5.—(Del redactor militar de la Agencia Trasocéano, teniente coronel Alfred von Volberg).—El mando ruso ha comenzado en el frente oriental una reagrupación de fuerzas en gran estilo. Después de que sus tropas ocuparon toda Estonia sólo ha dejado allí algunas divisiones de guarnición, mientras que el grueso del Ejército ha sido transportado a otros escenarios de la guerra. La ocupación de las islas situadas en la bahía de Riga es labor encomendada a las fuerzas que permanecen en Estonia. Después de la Isla Noon ha sido evacuada por las tropas alemanas la Isla de Nagoe. Nada se sabe aun sobre combates en Oesel.

En Letonia y en el terreno comprendido entre Rusia oriental y los Cárpatos reina relativa calma. También en los Besquides orientales ha disminuido algo la intensidad de los combates. Por el contrario continúan violentamente las luchas en el sur del paso del Du-

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria (Repeso Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 5 de Octubre de 1944

Premiado con 25 pesetas, número 052

Premiados con 750 pesetas todos los números terminados en 52

la, pero los profundos valles impiden la realización de un ataque en ancho frente y facilitan la resistencia de las tropas germano-húngaras. La presión contra los Cárpatos orientales ha cesado casi por completo.

En el frente Sur, por el contrario, se lucha intensamente en toda la zona fronteriza rumano-húngara. A ambos lados de Toerenburg fuerzas enemigas de refuerzo atacaron en el terreno cubierto de bosques, sin lograr éxitos dignos de mención. Más al oeste, la batalla de Grosswardein se encuentra en su punto culminante. Carecter de éxito los ataques soviéticos al oeste de Arad, mientras que al sur de Grosswardein formaciones blindadas alemanas avanzaron profundamente en las líneas enemigas. Al parecer el mando ruso tiene el propósito de hacer que también entre en acción el ejército de Tolbuchin, que después de la ocupación de Bulgaria trata de irrumpir en la Puerta de Hierro para atacar desde allí por el sur a Hungría.

Fuertes formaciones enemigas han iniciado un ataque en Turnu-Severin, en la orilla derecha del Danubio contra las tropas alpinas alemanas. En la orilla izquierda del río avanzan tres divisiones de tiradores rusos, habiendo evacuado los alemanes las ciudades de Wesskirchen y Weschts. Las posiciones alemanas cerca de estas ciudades estaban amenazadas de un ataque por la espalda.—EFE.

## Ataque contra una cabeza de puente rusa

BERLIN, 5.—En el Narev, al norte de Varsovia, grupos de combate blindados alemanes han efectuado ayer un ataque por sorpresa contra una cabeza de puente rusa, según informa la Oficina de Información Internacional. Durante la primera parte de este ataque las posiciones claves de los rusos fueron perdidas por éstos, con lo que las formaciones de asalto alemanas profundizaron rápidamente. Los granaderos alemanes que formaban parte de una unidad blindada cayeron sobre un regimiento de tiradores rusos y lo aniquilaron. La operación ha proporcionado a las fuerzas alemanas un botín considerable en armas pesadas y en material de guerra. Se hicieron varios prisioneros.—EFE.

## Noticias alemanas

BERLIN, 5.—Comenzó al oeste de Chaulan, sector norte del frente ruso, la gran ofensiva rusa esperada desde hace algunos días según anuncia la Oficina de Información Internacional. El mando ruso concentró en esta región cuatro Cuerpos blindados y de doce a catorce divisiones de Infantería. Durante todo el día atacan las formaciones rusas las líneas alemanas en un amplio frente, con el fin de encontrar los puntos débiles. Una brecha local fué cerrada inmediatamente por las tropas alemanas en un audaz contraataque; los rusos tuvieron que retirarse a sus posiciones de partida, después de haber sufrido pérdidas muy elevadas. La lucha prosigue con encarnizamiento extraordinario.

La artillería rusa bombardea intensamente el frente alemán a orillas del Narev, a 25 kilómetros al este de Ostemburgo. Se espera en este punto una próxima ofensiva rusa.—EFE.

## Calzados García

Martín Carramolino, 24

Ba a a la Posada de la Vega.

## SUB-DIRECTOR

profesional Seguros, diversos, interesante Compañía española a base dietas y comisiones máximas. Apartado 12 048. MADRID

## ENFERMOS NERVIOSOS

SANATORIO-CLINICA NEUROPSIQUIATRICO DE CIUDAD LINEAL

Curas de reposo. Cinco pabellones. Parques independientes.

DOCTOR PEREIRA.

Arturo Soría, 400. Ciudad Lineal (Madrid). Teléfono 51649.

Consultas: Claudio Coello, 62 Teléfono 67403. (C. S. núm. 5942)

## Junta Local de Fomento Pecuario

SUBASTA de pastos y hojeadero de las viñas del término municipal de CADALSO DE LOS VIDRIOS (Madrid), el día 15 de octubre de 1944 a las once de la mañana en el Ayuntamiento y divididos en Cuarteles en la forma siguiente:

Cuartel de la Peña.—1 200 lanares, tipo 10.000 pesetas.  
Cuartel de la Sierra.—1.200 lanares, tipo 10.000 pesetas.  
Cuartel del Boquerón.—600 lanares, tipo 6 000 pesetas.  
Duración de los aprovechamientos. Desde 1.º de noviembre de 1944 al 8 de marzo de 1945.

Cadalso de los Vidrios, 23 de septiembre de 1944.

## La trascendencia del Avila-Zamora

Parece que ha remitido mucho la depresión causada por el partido de Palencia. A medida que han pasado los días, hemos ido dándonos cuenta de que aquello no pasó de ser uno de tantos contra tiempos como hemos de sufrir en este apasionante torneo en que se ha visto implicado nuestro club titular de la noche a la mañana.

Desde el punto de vista práctico, lo de Palencia no tiene más consecuencia que la de habernos plantado en los dos puntos logrados en el partido contra el Imperio, en vez de haber conseguido uno o dos más, que a estas horas nos tendría en los primeros puestos de la clasificación. Y ya dijimos oportunamente que era necesario tener mucha imaginación para figurarnos un Avila triunfante en campo extraño, frente a un equipo curtido en estas lides y formado en su totalidad por profesionales del fútbol, ninguno de cuyos sueldos es inferior a ochocientas pesetas mensuales. Conviene además saber que el club palentino goza de excelente posición económica, la cual le permite, en caso de necesidad, desplazar a uno de sus directivos, con el talonario de cheques en el bolsillo, a recorrer los pueblos de Galicia, de Asturias o de la Montaña, de tan rancia solera, para la captación de jugadores, echando por delante muchos miles de pesetas y aun de duros.

El Avila que no puede permitirse tales lujos, llevará siempre las de perder frente a los rivales de esa índole, y gran mérito será el suyo si consigue ir capeando el temporal y mantenerse en la categoría, en espera de triunfos más propicios, que sin duda llegarán si a vuestros jugadores no les falta el aliento y el estímulo que la ciudad entera está obligada a prodigarles.

Como se vió en la tabla de clasificación que el lunes publicamos, solo hay dentro del grupo dos equipos con mejor puntuación: el de Salamanca y el de Valladolid; y otros dos debajo: el de Segovia y el de Zamora. Los otros seis equipos, incluido Avila, están por ahora empatados a dos puntos, y lo mismo da estar un poco más arriba que más abajo en la tabla, ya que la fórmula del «goal average», es decir, de la diferencia entre los tantos a favor y los tantos en contra es de una aplicación muy problemática, a la que es preciso acudir en contadísimas ocasiones: sólo en los casos de empate a puntos al terminar el torneo. ¡Y faltan 16 partidos!

Ahora bien: más que planificar por lo pasado, que fué irremediable, conviene sacar enseñanzas para lo porvenir. Todos los equipos están aún, en estas jornadas iniciales, faltos de acoplamiento; en todos hay baches y algunas que las directivas y entrenadores tratan de hacer desaparecer. Y en eso anda el Avila.

Mientras tanto, tenemos en puerta un encuentro de la máxima importancia: el que el próximo domingo tendrá lugar en nuestra ciudad frente al Atlético Zamorano; el resultado de ese partido colocará al Avila, si gana, en una situación de tranquilidad por algún tiempo, aun contando con la durísima prueba del día 15 en Valladolid; y ese triunfo nuestro pondría a Zamora en trance de naufragio. Por el contrario, una derrota y hasta un empate abulense en el propio domicilio, sería peligrosísimo para el Avila, en tanto que el Atlético encontraba una tabla salvadora. En términos más vulgares aún, podríamos decir que a cualquiera de los dos que pierda le llegará el agua al cuello.

El público abulense, igual que el zamorano cuando su momento llegue, tiene el deber ineludible de infundir optimismo y entusiasmo a su equipo, sin perjuicio del respeto que siempre debe merecer el orastero a una ciudad que ostenta

como la mejor de sus galas la de la caballería, nunca desmentida.

Y los jugadores, por su parte, habrán de saltar al campo con moral de victoria, pero no con excesiva confianza, que podría ser fatal.

Hay que jugar mucho y bien desde el primero al último instante; realizar un esfuerzo supremo para no dejarse ni un solo punto en el propio campo, porque estos puntos perdidos en casa no tienen después desquite posible. Jugar con «nervios», pero sin «nervios». Convencidos de que se debe y se puede ganar; pero sin olvidar un momento que la indolencia y la apatía pueden hacernos perder.

Que no haya un solo jugador que piense en el lucimiento personal, sino en el triunfo del equipo. «Todos para todos» ha de ser el lema; y todos y cada uno con el convencimiento de que de su esfuerzo personal y de su cooperación con los compañeros, depende el resultado.

Resultado que tiene que ser, necesariamente, la más clara y limpia de las victorias.

## EQUIS.

### Los demás partidos

Además del Avila-Atlético Zamorano, se jugarán el domingo los siguientes del 6.º Grupo:

Palencia-Valladolid, Burgalesa-Béjar, Segovia-Salamanca. El Ferrovial-Imperio se ha aplazado hasta el día 12.

## Nieve en la Sierra

Un frío verdaderamente glacial se ha echado sobre Avila haciéndonos parecer «frioleros». Pero el abrigo es para cuando se precisa y no van con los paisanos abulenses esas rígidas ordenanzas que señalan la fecha exacta de comenzar a usar las prendas de invierno. En nuestra Ciudad hemos llegado al andén de la gélida estación. Claro que la templanza de la noche pasada hizo preferibles las gabardinas e impermeables.

Llovió anoche y esta mañana hemos visto la nieve en las cumbres de la Paramera. Los labradores se alegrarán del buen tiempo que se prepara a sus labores. Porque pasada la luna llena actual tendremos buen tiempo, si las alteraciones meteorológicas no quieren dejarnos mal, para las Fiestas de Santa Teresa. Que de ordinario en Avila se asoma el sol a ver la cara de la Santa en ese magnífico desfile de esplendores del mediodía octobrense. Nadie puede imaginarse la regia presencia de Jesús bajando la calle de San Segundo hacia la vieja Plaza del Alcázar si no es encuadrada en un conjunto de la máxima luminosidad.

Pero de todos modos, respecto a la lluvia y la nieve han debido los organizadores de festejos taurinos consultar el famosísimo Calendario Zorogozo.

## La Ofrenda Grande en Sonsoles

Tendrá lugar el próximo domingo, día 8, la tradicional fiesta religiosa que desde tiempo inmemorial celebran los pueblos del Valle Amblés.

A tal efecto la Empresa Berrón establece un servicio de coches desde el Arco del Rastro, a partir de las ocho de la mañana.

## Arriendo pastos

ovejas o cabras en dehesa «El Pinar» (Avila). Detalles en la misma dehesa.

SE VENDE la casa de la calle de Caballeros núm. 9, razón señor Paradinas.—Farmacia.—Avila.

SE VENDE automóvil Peugeot 9 HP., toda prueba, cinco ruedas antiguas, cuatro completamente nuevas, una medio uso. Razón: Garage España o Estrada 9.

# CRONICA ABULENSE

## CENTRO CULTURAL ABULENSE

### El Excmo. Sr. D. Francisco González Rojas pronunció una interesantísima conferencia sobre "La Legislación de la Iglesia y el préstamo a interés"

Anoche tuvo lugar en el paraninfo del Instituto Nacional de Enseñanza Media el acto de apertura de curso del Centro Cultural Abulense con asistencia de numerosos y selecto público. En el estrado ocuparon la presidencia la directora del Instituto Nacional de Enseñanza Media, ilustrísima señora doña Dolores del Palacio y Azara; el ilustrísimo señor delegado de Hacienda, don Octavio Pintos, y el ilustrísimo señor director de la Academia de Intendencia, coronel don Luis Panadero, hallándose en lugares destacados el reverendo padre rector del Real Monasterio de Santo Tomás, padre Adolfo García; el ilustrísimo señor fiscal de la Audiencia Provincial, don Enrique Leyva; el muy ilustre señor penitenciario de la S. A. I. Catedral, don Justo Sánchez; don Hipólito Mayoral en representación del Seminario Diocesano; ilustrísimo señor director de la Escuela Normal del Magisterio, don Juan José Martín; presidente de la Junta Diocesana de A. C., don Gustayo Velayos; director del Banco de España, don José Luis Fernández; ilustrísimo señor teniente coronel jefe de la Guardia Civil, don Nicolás Rivero Yerro; teniente coronel Barró, de la Academia de Intendencia, y otras personalidades militares, civiles y eclesiásticas.

El reverendo padre Lumbreras, director del Centro Cultural Abulense, anunció el comienzo de las sesiones después de las vacaciones estivales, haciendo presente el honor de que este acto estuviera presidido por la ilustrísima señora directora del Instituto Nacional de Enseñanza Media, a quien repite públicamente las gracias por las facilidades que presta al Centro Cultural Abulense, cediendo la espaciosa sala en que celebra sus reuniones cuantas veces se precisa. También hace alusión a la ilustre figura que hoy ocupa la tribuna de los conferenciantes, verdaderamente académica, por tratarse del excelentísimo señor don Francisco González Rojas, que goza de gran prestigio en los campos de la Ciencia y del Derecho.

El Centro Cultural Abulense alza sus vuelos en esta su segunda época de actuación, vencidas las dificultades que anteriormente se oponían a sus éxitos.

Terminado el discurso del reverendo padre Lumbreras ocupó la tribuna el conferenciante para desarrollar el tema de

### La Legislación de la Iglesia y el préstamo a interés

Empieza justificando la importancia del tema con las palabras contenidas en la encíclica Rerum Novarum acerca de la usura.

Para definir lo que es en derecho civil el préstamo, distinguiendo entre el comodato y el simple préstamo o mutuo, haciendo un estudio de las diferencias que separan a ambos contratos y notando que el último tiene por objeto las cosas que se consumen al primer uso llamadas fungibles, entre las cuales se coloca al dinero, a cuyo préstamo dijo que iba a dedicar su atención.

Habló después de lo que se entiende por interés en el préstamo, interés que hasta tiempos relativamente recientes recibió el nom-

bre de usura, cualquiera que fuese su cuantía, nombre que después se ha aplicado y hoy se aplica al interés excesivo. La gratitud del mutuo, dijo, ha sido defendida apoyándose para ello en textos del Antiguo Testamento; en pasajes de los Evangelios; en la doctrina de Aristóteles; en autores griegos y latinos, cuyos textos transcribió en gran parte, y en escritores respetabilísimos de la Iglesia, dando lectura a pasajes de la Summa teológica de Santo Tomás en los que se sostiene con robusta lógica esa teoría de la gratitud.

Citó después disposiciones legales tanto de la Iglesia como del poder civil contrarias a la percepción de intereses, y se refirió a la lucha entablada entre la realidad y la ley y entre autores de distintas tendencias a medida que el orden económico iba cambiando y poniéndose en pugna con disposiciones legales, refiriéndose al afán de lucro de judíos y cristianos sin conciencia, que hacían víctimas de sus codicias a tantos desgraciados, citando sobre este particular curiosos pasajes tanto de Shakespeare en el Merceder de Venecia como de sermones pronunciados en el siglo XV contra los usureros tanto judíos como cristianos.

Puso de manifiesto el por qué de esas luchas y contradicciones, y habló a este propósito de la fundación de los Montes de Piedad por los religiosos franciscanos y de nuestros gloriosos positos.

Se refirió a las disposiciones contenidas en el vigente Código canónico en el cual, conservando la doctrina tradicional de la Iglesia de prohibir el interés en el mutuo por razón de tal mutuo, admite sin embargo la licitud de la percepción del interés legal, haciéndose cargo de las acusaciones de que ciertos escritores han hecho blanco a la Iglesia por lo que ellos han creído una contradicción de sus principios y una falta de lógica en sus resoluciones.

Acerca de este punto se extendió en razonadas y documentadas observaciones con las que puso de manifiesto la lógica, la prudencia y la sabiduría con que la Iglesia ha procedido en tan delicada y discutida materia, haciendo un original estudio acerca de si actualmente puede clasificarse el dinero entre los bienes llamados fungibles, o sea, entre los que se consumen al primer uso para los efectos del mutuo.

Resumió lo que en este punto ha sido y sigue siendo doctrina de la Iglesia la cual puede compendiarse en estas conclusiones:

- 1.º El favorecido por la fortuna está en la obligación de socorrer al que en absoluto carece de ella, no con préstamos sino con generosos donativos.
- 2.º Al que siendo pobre y solo puede devolver lo que se le presta, no deben exigírsele intereses.
- 3.º A los que por su posición económica pueden devolver lo que se les presta y satisfacer por ello algún interés no se les puede exigir éste en razón del mismo contrato de mutuo; pero si en virtud de circunstancias extrínsecas al mismo que, dado el régimen actual económico, puede decirse

**De días**  
Mañana festividad de Nuestra Señora del Rosario, celebrarán sus días las señoritas de Manzanas, Caveng. García, Martín y las señoras de Salgado, Sánchez Merino y Hernández Méndez.

**Boda**  
En la Iglesia parroquial de San Juan Bautista han contraído matrimonio la bella señorita Basilia Rodríguez López con don Antonio González García, vecinos de Muñosancho. Bendijo la unión el señor cura párroco de Martín Muñoz de las Posadas, don Edealo Martínez, apadrinando a los contrayentes la señorita Qurubina Rodríguez y don Julio Pérez González, hermanos de los contrayentes. Firmaron como testigos el acta don Emilio González, industrial de esta plaza, por parte del novio y don Manuel Sánchez Prieto, médico abulense, por parte de la novia.

Los invitados fueron obsequiados en el Hotel Jardín con un bien servido almuerzo. Los recién casados salieron en viaje de novios para Madrid y diversas poblaciones. Les deseamos mucha felicidad.

**Viajeros**  
Ha regresado de Pradolengu (Burgos), el M. I. Sr. Vicario General don Obispo y Dean de la S. A. I. C. don Calixto Argüeso Cuesta.

—Han salido para Madrid doña Evarista Llenderozas, viuda de Aboín y los señores de Sainz.

**Enfermo**  
En el Convento de la Santa está enfermo de algún ciudadano, habiéndosele administrado los Santos Sacramentos, el R. P. Miguel de la Sagrada Familia. Deseamos la mejoría del virtuoso carmelita.

**Operado**  
En Madrid le ha sido practicada una difícil operación quirúrgica al jefe de Negociado en la Dirección General de la Deuda y funcionario que fué de esta Delegación de Hacienda, don Luis María de Miguel Mayoral.

Deseamos vivamente su restablecimiento.

**Misas**  
Todas las misas que se celebran mañana en la Iglesia de San Juan serán aplicadas por doña Otilia y don Juan Astudillo y la de once por don Luis Millán.

## Registro Civil

Día 5.  
Defunciones: Jesús Jiménez González de 22 años de edad en Empedrada número 10.

Nacimientos: Ignacio Mariano González Hernández en Avenida Portugal número 17.

que acompañan siempre al mutuo, salvo raras excepciones, como son el lucro que el prestamista haya dejado de percibir al prestar su dinero al prestatario o el daño que de ello le haya seguido o el peligro de pérdida de lo prestado.

4.º La absoluta condenación de todo exceso en los intereses que es a lo que hoy se llama usura.

Terminó haciendo observar que hoy esa usura tiene más amplio alcance, enumerando a este efecto la serie de sucios negocios que en esta época de afán de enriquecer se rápidamente y sin escrúpulos se ponen en práctica por gentes sin conciencia, con daño principalmente de los pobres humildes, poniendo como colofón de la conferencia un elocuente párrafo de la pastoral colectiva publicada por los Srs. Obispos de esta provincia eclesiástica.

El ilustre conferenciante fué muy aplaudido por su docta lección.

## El Arzobispo Primado en Avila

De regreso de Salamanca ha pasado por nuestra Capital el excelentísimo señor Arzobispo Primado, doctor Plá y Deniel, coetnando su viaje con dirección a su Sede.

También ha regresado de su viaje a Salamanca, después de haber presidido en Arenas de San Pedro el acto de apertura del Seminario menor de San José, el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis abulense, doctor Moro Briz.

## Escuela Normal del Magisterio Primario

**Curso 1944-45**  
Los alumnos que deseen cursar por enseñanza oficial los estudios correspondientes a los cursos segundo y tercero, deben formalizar su matrícula dentro de un plazo que termina el 19 del actual, abonando para ello los derechos establecidos en la Orden Ministerial del 24 de septiembre de 1942 (treinta pesetas en papel de pagos al Estado y veinticinco en metálico.

### El director.

Mañana, día 7, se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Federico de la Cruz Montero. La misa que se celebre el día 9, a las nueve de la mañana, en la Iglesia de San Juan Bautista, será aplicada por su alma.

«Nada hubo en España tan pernicioso, tan demoledor, tan repugnante, como aquellos su bastas de votos que daban el triunfo político no al más inteligente, ni al más culto, ni al más prestigioso, sino al que mejor pagaba.

En las elecciones sindicales ni se compra ni se vende nadie, y son candidatos auténticos obreros llenos de prestigio y de honradez».

## ELECCIONES SINDICALES 22 DE OCTUBRE

## Grandes fiestas en honor de la Santísima Virgen del Rosario en la Cañada

El próximo domingo tendrán lugar en la Iglesia de San Antonio de Padua de Herradón-La Cañada, la deliciosa estación ferroviaria de más altura en la línea del Norte, solemnísimas fiestas en honor de la Santísima Virgen del Rosario. Por la mañana habrá misa cantada a la que acudirán las jóvenes de Acción Católica. El celebrante dirigirá una plática a los pequeños que celebran su primera comunión, Pilar Fernández García, Luisa Blázquez Azafiedo, Amalia Alexandre Gómez y Enrique Martín Sánchez.

Por la tarde se celebrará la solemne procesión del Rosario, recorriendo las calles del pueblo con la bandera de Acción Católica, y las imágenes de San Antonio, Patrono de La Cañada y de los ferroviarios, y de la Santísima Virgen del Rosario. Predicará en este ejercicio un padre dominico y terminará la fiesta con el canto de la Salve popular para impetrar la gracia de la pronta reconstrucción espiritual y material de este núcleo de población harta olvidado y la construcción de una pequeña iglesia en que pueda permanecer reservado el Santísimo Sacramento.

## Sánchez Prieto

MEDICO  
PILA VENERABO AVILA